YacTb 1. ACUMNTOTBI PYHKUUMU

N

L

€ AcumnToTa - 3TO NUHUA Unn npsmMas, K
KOTOPbIM = HeozgpaHU4YeHHO 6ru3ko npubnmwkaetcsa rpaduk
doyHKUMM  NpU - yOaneHun — ero NepemMeHHoOW  Touku B
BGEeCKOHEYHOCTD.

& BeptukanbHaa acumntoTta: x = a,rze lim,_, f(x) = . WHbIMY
CrioBamu, a — BCe Te 3Ha4YeHus, KoTopble He nonanu B 0bnacTb
onpeaeneHus.

@ [opusoHTanbHas acumnToTa: y = lim f(x).

X— 0O

@ HaknoHHaa acumnToTa: y = kx + b, rJe

k=lim 2% b= lim (F(x) = kx)
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® I'IpMMep ¥ Vlccne,u,o‘BaTb Ha HanMaue aCI/IMI'ITOT‘beHKLI,MI-OZ
o 4x% — 1
el 2x+ 7
PelieHue.

1) [ns HaxoXxaeHus BepTukanbHoW acuMnToThl Beiducnnum D(f):
2x +7+0=>x # —%=>D(f) = (—OO;—E)U (—§;+00).

4x%=1
e

‘ { 3 -
YpaBHeH1e BepTUKanbHON acuMToThl: x = ——, TK.  lim ——
Xyt

2
2) Ans HaxoXaeHUs ropu3oHTanbHOM acUMNTOTbI BbIYMUCIIUM Npeaen:

: 4x% —1
== —_—— = 00
e L

BbIBO/: rOpU30HTa/IbHAS aCUMIITOTA He onpe/iesieHa (He CyleCTBYET).
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3) Ana HaxoXaeHWs HakKNMoOHHOM acuMMNTOThl BbIYUCIUM Npeaent
ans pacqua Koacbcbmu,meHTos anb:
4x%—1

k —-11n1-———- k= lim — = 2
xX—00 , X X—00 2X4+X
4x%-1 Rl S T s
b= i hm (f(x) =kx) ;b = 315220 St o )lcl_r)r.}o S Y

YpaBHEHWE HaKNMOHHOW aCUMNTOThL: y = 2x — 7.

BoT u BCca nwbosb ©
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W v(x)
M v(x)

lNokazaTe Tabnuuy To4YeK



YacTb 2.TTpomnssoaHas pyHKLUUU

OnpepaeneHue Npou3soaHOU
["feomeTpuYecKui CMbICA NPOU3BOAHOU

CBa3b MexXAay HenpepbIBHOCTbHO U
AN PEPEeHLNPYEMOCTbIO

TTpov3BoAHbIE OCHOBHbBIX 351eMeHTAPHbIX PYHKLUU
TTpasuna angppepeHUUpoBaHUs

TTpou3eoaHAs CNOXHOU PYHKLIUU

TTpon3eoaHas HeaBHO 3aAAQHHOU PYHKLIUU
Ilorapupmuyeckoe angpopepeHUmMposaHue
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OnpepeneHune Npou3BOAHOU

[TycTb dyHKUMS y = f(x) onpeneneHa B HEKOTOPOM UHTepBarne (a; b).

AprymMeHTy X npuaaaum Hekotopoe npupatuenne AX:

X+ Ax € (a;b)

Hangem cooTBETCTBYHOLLEE NpupaLlleHne pyHKLUN:

Ay =Ff(x + Ax)—f(x)

i
écnm CyLLEeCTBYET npeaern lim —-}-/—\
Ax—0 AX

TO €ro HasblBaKT NMPOnU3BOAHON
dyHKUMK y = f(x) n 0003Ha4aOT
OOHUM N3 CUMBOJIOB:

/. f’(X); d_y

G de-




OnpeaeneHue Npou3BOAHOW

VTak, no onpegeneHunio:;

Vil f(x+Ax)—1(x)
Ax—0 AX

OyHKUMSA ¥ = f(x) , MeroLLaa NPoN3BOAHYI0 B KaXXO0W TOYKE UHTepBana
(a; b), Ha3biBaeTcs dughghepeHuupyemMou B 3TOM NHTEpPBAreE;
onepauusa HaxoXXgeHnUs Npons3BoaHON YHKLINMK Ha3blBaeTcs
odughhepeHyuUposaHUEM.

3HayeHne NpounsBoaHoO PyHKUMN Yy = f(Xx) B TOUKe X, obo3Ha4vaeTcs
OOHUM N3 CUMBOJIOB:

y'(x,);, (X)), Y

Ecrim oyHKumns y = f(x) onucbiBaeT kakon — ninbo domnsmnyecknm npouecc,
TO f ’(X) eCTb CKOPOCTb NPOTEKAHMA ITOrO npouecca — prusnyeckui
CMbICIT NPON3BOAHOMN.

X0



["feomeTpuldecKumnt CMbIC NPOU3BOAHOU

Bo3sbmeMm Ha HenpepbiBHOM kpuBow L aBe Toqku My M

Hepes Touku M n M, npoBeaem
CekyLlyo 1 0603Ha4YnUM 4Yepes @
Yrosn HakrnoHa CekyLlen.

Ay
t P e e
go 75l

_ f(x+Ax)—f(x)
- AX

Mpu Ax —> O B cuny HenpepbiBHOCTH hyHKLMM A/ Takoke
CTPEMUTCA K HyMto, NO3TOMY Touka M, HeorpaHU4eHHO NpubnKaeTcs

no kpuBow k Touke M, a cekyllas MM, nepexoauTt B kKacaTesbHyHo.

¢o—>o =lime=a :>limotg(p:tgoc

Ax—0




["feomeTpuldecKumnt CMbIC NPOU3BOAHOU

L f(x+Ax)—Tf(x)
S Ax

=tgoc:k =V

[I‘IpomssonHaﬂ f (x) paBHa yrnosacbcbmuvleHTy KacaTternbHou K ]

rpadouky QyHKUMN y = f(x) B TOUK e}é Lucca KoTopou paBHa X.

Ecnu Touka kacaHust M umeet koopauHathbl (X, ¥, ), YrnoBow

KO3(P(PULIMEHT KacaTenbHou ecTb k = f ’(x, ).

YpaBHeHKEe NpssMou C YrioBbIM KO3(POULIMEHTOM:

Y T e T

YpagHeHUe

Y=Y =F006)(x-%,) [

YpasH

CH %%cal;lvenb ol

Hop

Mpsimas, nepneHAnKyNapHas KacaTesHom B
Ha3blBAaETCA HOPMaJsibHO K KPUBOW. f'(x.)

anua
TEHOV B TPYKE KaCaHUA, \

1 1

o=t = =Y =Y, =—
G

K F(%,)

Kac

1

fl

(XO)(X_XO)




CB93b Mexay HenpepbIBHOCTHHO U
ANPPEPEeHLUUPYEMOCTLHO PYHKLIUU

Ecnu doyHkums f(X) andpdepeHLiypyema B HEKOTOPOIA TOUKE , TO
OHa HerpepbiBHa B HEN.
Llokazamesibcmeo:

MycTb dyHkums Y = f(X) ouddepeHLpyema B HEKOTOPOIA
TOYKe X, CriefoBaTenLHO CyLLECTBYET Npenen:

A
im Y S e 2o pa t i) =
Ax—0 AX X
(r,u,e OL(X)—) O npu AX —> [lo meopeme o ces3u
Kuu oena u

Ay =TF'(X)AX + a(X)AX = I|m X3;5'ec7zo e

HKUUU
dyHkumMs ¥ = f(X) — HenpepbIBHA. P
ObpaTHOoE yTBEPXOEHNE HE BEPHO: HEMPEPbIBHAsS (PYHKLUNSA MOXET HE
NMETb MPON3BOLAHON.
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pOMBBOJJ.H bIe OCHOBHbIX 3J1EMEHTAPHbIX

qDYHKLI,MVI

f\

o TYPSHEEP Y LS

; i iiin i i i _1 —
i 1" =0 11.(tgx) = oo x |
i 5 _ 1

it Al

9 (sm x) =COSX :
!1 _ C xl s
| 0.(cosx)'=—sinx 20 (cthx) =——— |
e shx




TTpasuna auppepeHUnpoBaHUS

[TycTtb u(x), v(x) n w(x) — opndpepeHLnpyeMbiE B HEKOTOPOM
nHtepsarne (a; b) dyHkumn, C — NnocToAHHas.

© (u(v))’ =u'(v) *xv'
o(uzxv)=u=zxv

o(Ww-v)Y=Uuv+u-v' = (C-u)y=C-u

(u-v-w)=u-v-w+u-v-w+u-v-w’'

4 '

e
vV v’ V V2



TTpumep

1+sinx
x°-Inx

Bbiqucniume npou3eooHyo oyHKUUU ) =

: (1+$nxj
Niiee 1 Tay
x°-lnx
~ (1+sinx) - (x° -Inx)—(1+sinx)- (x> -In x)’

(x3 -In x)z

(1 +(sinx))-(x° -Inx)—(1+sinx)-((x°) - Inx + x°(In x)")
(x3 In x)2

‘cosx- x> -Inx—(1+sinx)-3x*-Inx+ x> )

. (x3 I x)z - 7




TTpumep

Beiyucriums rpouseodHyto gyrHrkyuu Yy = cos(In' x)

LaHHyro yHKUUIO MOXHO rpedcmasums criedyrouwum obpa3om:

y=cosu, u=v"? v=Inx
et
yx _yu uv Vx
y' =—sinu = —sinv' = —sin(In"? x)

u =12v" =12In"" x

gl [y’:—sin(ln12 x)-12|n“x-l
X X
Kopomko:

y' = (cos(In®” x)) = —sin(In” x)- (In"* x)’
=—sin(In” x)-12In" x-(Inx)" =




TTpoun3eoaHaa HesBHO 3a4AGHHOW (PYHKLIUU

Ecnn doyHKUNS 3agaHa ypaBHEHUEM Y = f(x) , pa3peLleHHbIM
OTHOCUTESTLHO Y, TO FOBOPSAT, YTO PYHKUMS 3aaHa B S8 HOM eude.

[log HedaBHbIM 3a4aHUEM (PYHKLUMW NOHMMALOT 3agaHne pyHKUUU B
BUAE YpaBHEHUS He pa3peLleHHOro OTHOCUTENBLHO V.

F(xy)=0
[na HaxoXxaeHus npom3BogHON HEABHO 3agaHHOM OYHKLNK
Heobxoaumo npoanddepeHLnpoBaTb YpaBHEHUE MO X, paccMaTpuBas

Npy 3TOM Y Kak PYHKLMIO OT X, U NOny4YeHHOe BbIpaXkeHne pas3peLunTb
OTHOCUTENbHO NPON3BOAHON.

(e =3xyl0] = () H(Y 30y =0 =
Bx:+ By -y ~F(Xy+xy')=0 =

XEty syl Xy =0 :>{y’=y2_x J
Yy —X




TTpoussoaHas PyHKLUUU, 3aA4GHHOU NAPAMeTpUYecKku

-
N

X =u(t)

., TO ee
y = v(t)

Ecnu dyHKUMA 33a0aHa  napamMeTpuyvecKu: {

npousBoaHas onpenensercsa no gopmyne:
!/
y, i
0= Tes i linp s
Xt

. t+4
X ::Snl—z—

NMpumep. Hantu nponsBogHy O OYHKLINK: { :
y =lIncost

1
cost

PelweHue. y; = ~(=sint) = =tgt.

ki (t + 4) 1
Xy = COS 5 >
et A2

L




Iorapuopmmyeckoe angppepeHumposaHue

B page criyyaeB Anga HaxoXXaeHusi Npon3BogHon LenecoobpasHo
3aJaHHYI0 OYHKLUWIO cHaYyarna npoJsio2apugmMmuposams, a 3aTeEM
pesynerart rnpodugepeHyuposams.

Takyto onepauuo HasblBalOT JI02apughMuYecKUM
oughgpepeHyuposaHuem.

D -‘{/(x—1)3 .e”
L oxiny

xz-‘{/(x—1)3 .e*
(2x +5)

y —> Iny =In

L]

[Iny]é(Zlnx+%ln(x—1)+ x—5|n(2x+5)} =

y :2+3.(x—1) +1_5(2x+5) -
Yook 4 o 2X+95

Lie 3 gD X Ax=1) e
X 4x-4 = 2x+5 (2x +5) 7




Iorapuopmmyeckoe angppepeHumposaHue
[TycTb U = u(x) n v = v(x) — opndppepeHumnpyembole PYHKLNN.

OyHrums Y = U(X )V(X) Ha3bIBAETCH CMeNeHHO — noKka3amesbHOoU.

[1Ipon3BogHas Takom PYHKLUN HaxXoAUTCS TONbKO C MOMOLLLIO
norapugmuyeckoro anpdepeHumMpoBaHug.

y = (sin X)X2+1 = Iny=In(sinx)" " =

(In ]/:[(x2+1)-ln(sinx)]/ e

% = (x* + 1) -In(sinx)+ (x* +1)- (In(sinx)) =

Ly’ :[ZX"”(S‘”XHXZ 1) C(.)SX] (sinx)" J

Sin X

y




